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Kétségtelen igaz, hogy Magyarország földje 
és népe egyaránt alkalmas Vulua arra, hogy 
úgy nyers termelésünk, mint iparunk sok 
tekintetben eleget tehessen a belfogyasztás 
fokozódó igényeinek. Nem tartozik ide, hogy 
részletesen foglalkozzunk az egyes termelési 
és ipari ágakkal azon kérdés felvilágosítása 
végett, hogy miért nem elégít ki mégis 
bennünket teljesen a magyar föld ter­
mése és a hazai ipar ? Általánosságban elég 
annyit felelni, hogy még nincs elegendő 
tőkénk, nincs elegendő szakképzettségünk 
és nincs elegendő munkásunk, és igy nem 
vagyunk még eléggé versenyképesek min­
den téren.

De ime, nézzük csak, miért van az, hogy 
pl. a mi kitűnő, versenyképes ezukrunkat 
nagy tömegben viszik ki messze külföldre 
s helyette cseh és morva van az üzletekben ? 
miért van az, hogy Gács, Zsolna gyárai, a 
brassói, szebeni gyárosok sziliben, finomság­
ban, árakban egyaránt kiváló posztót szállít­
hatnak és nekünk az angol, franczia és 
brünni posztóból szabják öltönyeinket? a 
késmárki és más vászongyárak kitűnő vász­
nát, a pécsi, budapesti keztyüsök finom 
készítményeit kevés helyen találjuk. A 
bécsi Habig kalapjaival versenyező kalap­
jainkat mostanában olasz, angol és franczia 
gyártmányok szorítják ki. De nem folyta­
tom tovább, hanem tapasztalatból azt álli-

nriuBicasiL

Az óra.
Amint a nagy bankház tulajdonosa, ki ez­

előtt egy órával fogadta hivatalnokjai tisz­
telgését, végig haladt az irodák hosszú so­
rán, az asztalok mellől felemelkedő személy­
zet meghajlással fogadta. — Hagyjuk urak 
— s könnyed mozdulatot tett a kezével; 
volt e mozdulatban, a járásában valami meg­
lepd, ami első pillanatra elárulta a világfit.

Széles válla kissé lesoványodott, utazástól 
megbámult arczu, nagy, mélyen néző szemei, 
szája, ajka, nyílt homloka szilárdságról ta­
núskodnak.

A ránehezedő kötelesség tudata kissé gon­
dolkozóvá teszi s ebben megnyugodnak az 
utána nézők: nem is lehet ez másként.

Minden ablakból kiváncsi szemek kisérik, 
amint lassú léptekkel a bankhelyiségek felé 
megy; itt-ott összemosolyoguak s halkan 
ugyan, de egy-egy megjegyzés is hallható. 
— Nem tud abból a lépcsőkön felmenő férfi 
semmit; fent, a felső emelet egy helyiségébe 
benyit, az volt az atyja irodája. Nem csi­
nál színpadi jeleneteket, az Íróasztalhoz megy, 
leül, kivesz egy levelet, elolvassa s a fejét 
a tenyerébe hajija. Fáradt, megviselte a

tóm, hogy bizony a hazai ipar teijedését 
sok tekintetben számos iparosaink hiányos 
képzettsége és élhetetlensége, s Budapesten 
is tapasztalt megbizhatlausága, a gyárosok 
nem eléggé élénk tevékenysége és tőke- 
szegénysége, de még inkább a közönség 
indoleueziája, az olcsóbb külföldi után való 
kapkodása gátolja és hátráltatja. És fel 
ke'l jegyezzem azt is, hogy nálunk iparos, 
vendéglős, kereskedő és kis tisztviselő gyor­
san, hamar akar gazdagodni. Ha pártolja a 
közönség, rendesen azzal viszonozza, hogy 
felcsapja az árakat és sokszor rosszabbul 
szolgál ki, mint amikor pályája kezdetén 
jó munkájáért, figyelmes kiszolgálásáért, jó 
és Ízletes áruiért feléje hajolt a közönség 
figyelme.

És én mégis a közönségtől várom és remé­
lem a hazai iparnak nagyobb mérvű terje­
dését, föllendülését és a szolid, jóravaló 
iparos és kereskedő osztály megerősödését. 
De ezt csak szervezkedés utján lehet elérni. 
Végül is a mostani versenyzés nagy korsza­
kában nem vagyok köteles magamra tuk- 
máltatui sem a rosszat, sem az idegent. Jót 
akarok kapni és hazait kívánok, különben 
nem veszek I Nős, ha csak Nagyenyedeu 
100-an állunk össze és kimondjuk a jelszót 
és mégis tartjuk határozatunkat, bizony szí­
vesen fog eleget tenni hazafias kívánságunk­
nak a kereskedő is, az iparos is, mert tudja, 
hogy biztos vevője leszünk. Bizonytalanra, 
kétségesre nem indul meg sem iparos, sem

csapás s a gyors jövés. Mig ifjú nejével 
hosszú uászutjáu volt, meghalt az atyja. Azon­
nal jött, hogy a megboldogult kívánsága 
szerint élére álljon az üzletnek. Maradjon 
minden úgy, amint van, az volt az öreg 
kívánsága. Az irodám mellett dolgozik egy 
fiatal nő, egyetlen gyermeke volt a legjobb 
barátomnak, kinek halálos ágyánál megígér­
tem, hogy gondoskodom a jövőjéről. A nő­
vel meggyűlt a bajom, nem akart ajándékot 
elfogadni, alkalmaznom kellett.

Van egy kis lánya, elváltán él a férjétől; 
szelíd, jó, hagyd itt ebben a szobában, ne 
menjen be a tömkelegbe, nem oda való ; 
naiv, félénk teremtés, megbánthatnák. Én 
magam vittem be neki a munkát; tőled nem 
kívánom ugyanezt, de inkább a szolgát küld 
be hozzá, mint e rideg, számitó férfiak va­
lamelyikét. Ne bántsa meg senki, nem ér­
demli meg . . . irt még az öreg többet is, 
de a fiatal ur nem olvasott már.

— Jól van, maradjon minden a régiben — 
s oda ment a szemben levő ajtóhoz; meg- 
kopogtatta, s hallott egy csengő, kedves 
gyermekhangot: Kis anya, valaki jön! s a 
mint kinyitotta, legelőbb egy apró, kis leányt 
látott; selymes, aranyos haja a vállait verte 
s szemei komolyan nézték a belépőt.

A nő felkelt, eléje ment a férfinak: —

kereskedő, de ha bizhat bennünk, szívesen 
vállalja kötelességét a hazai termelés ter­
jesztésének elősegítésében.

Ezért tehát helyes a szervezkedés és ne 
feledjük; ebben a szervezkedésben kiváló 
helyet, akár a nagyobb részt is, okvetlenül 
a hölgyeknek kuli átadnunk, csak velük és 
általuk biztos a siker.

Török Bertalan.

Szemle,
Önálló vámterület és kötött birtok.

Ez volt a czime és a tárgya annak a nagy 
szabású felolvasásnak, melyet Hegedűs Ló­
ránt a M. Gyáriparosok Orsz. szövetségében 
előkelő közönség előtt tartott. Örömmel ol­
vassuk benne a magyar közgazdasági élet 
újjászületésének azon ideáit, melyeket alig 
két évtized előtt Beksics Gusztáv oly nagy 
lelkesedéssel hirdetett. Tőről metszett sza­
badelvű birtokpolitika volt ez minden izé­
ben. S valószínű, hogy ha a szabadelvüpárt 
energikus lépéseket tett volna idejekorán 
ilyen irányú fejlődésre; semmiféle szép jel­
szavak a nemzet egészséges gondolkozását 
az állami létei főfeltételeitől félre nem térít­
hették volna. Hegedűs a gazdasági szerve­
zetünket pusztító betegségből indul ki. A z 
összes európai államok közt mi 
adjuk a legtöbb elégedetlen, sze­
gény, bujdosó embert Ameriká- 
ii a k. Népünk keresetét kell az ipari fog-

Uram, nem találok szavakat, nem tudom 
mit mondjak, annyira megrendített a várat­
lan csapás. A nő akadozott, arczát halvány 
pir öntó el, amint észrevette, a férfi mily 
állhatatosan nézi. A kis leány közelebb ment, 
bájos kis arczocskája nem volt mosolygós, 
inkább komoly.

— Kis anya busul, a jó, öreg bácsi, aki 
minket úgy szeretett, meghalt.

A nő hirtelen eltakarta az arczát, a férfi ?... 
nem, nem akart színpadi jelenetet csinálni, 
de a szó belenyilalott a szivébe, némán for­
dult el, az ablakig ment, sötét arcza még 
halványnak sem volt mondható, amint vissza­
jött. — Asszonyom, minden a régiben marad, 
utolsó akarata atyámnak, érezze itt jól ma­
gát ; nem árt meg a kedves kicsikének a 
zárt levegő?

Az ifjú nő ránézett, volt e nézésben hála, 
büszkeség, dacz. A hála a meghaltnak szólt, 
a büszkeség ennek itt, s a dacz a szemébe 
mondta — tőled nem kell semmi !

Csak egy pillanatig tartott, hisz olyan 
szerény volt másként, s aztán a kicsiről is 
beszélt, felelni kell. Nem uram, Gita sokat 
sétál,

A férfi meghajlott s kiment. Csend volt, 
hallatszott a szomszéd szobából az ott járó­
nak a lépte, nem az öreg úr nehézkes



2. oldal. Közérdek. ‘22. szám.

lalkozás biztosabb polczára helyezni. Ma 
azonban úgy áll a helyzet, hogy Magyaror­
szágon a mezőgazdasági munkásnak nincs 
elég munkabére és a gazdának még sincs 
elég munkása. Ha ezt az ellentétet előbb 
meg nem oldjuk: vájjon mivé fog növekedni 
ez a dilemma az nj vámterület siettető, sőt 
talán rögtönüs hatása és gyárai mellett. Ez 
a z i g a z i f o r r á s a az önálló v á m - _ 
terület ellen a z őrs z á g a g r á r t á r- 
s a da I m á b a n t á pIáit vagy ki is 
m o n d o t t a g g o (1 a I in a k n a k. Ha van 
olyan megoldás, amely a gazda és a mun­
kás dilemmáját kibontja : az a megoldás 
veti meg az alapját nemzeti gazdaságunk 
jövő korszakának. 11a van olyan előkészület, 
amely a gyáripar megszaporodását úgy 
akarja siettetni, hogy előbb elegendő mun­
káskézről gondoskodik, úgy a gazda, mint a 
gyáros részére, akkor ez az előkészület az, 
amelyet az önálló vámterület életbelépte­
tése előtt véghez kel! vinni közerővel. 
Mig idáig nem jutunk, addig az önálló 
vámterület vagy ábránd vagy félszeg pró­
bálkozás marad. Legkivált földrajzi és nem­
zetközi helyzetünk közepette. Ennek pedig 
legnagyobb akadálya a földbirtok megosz­
tásának aránytalansága. A mi hazánk terüle­
téből 33.54 százalék, tehát éppen egyliar- 
mad van lekötve korlátolt forgalmit birto­
kokban. Tizenhatmillió háromszázezer holdat, 
jelent ez. Alapítványokra, egyházi birtokokra 
s hitbizományokra magukra 5,025.659 hold 
jut, vagyis körülbelül kétszer annyi, mint 
amennyi földje van együtt egymilliókétszáz­
ezer egészen kis parasztgazdának. Mig ez 
az arány igy marad, addig ne beszeljen 
senki egészséges birtok-megoszlásról Magyar- 
országon. Minél több kötött birtok szaba­
dul fel, annál közelebb leszünk a magyar 
vámterülethez.

járása, határozott, gyors léptek. Aztán hal­
latszott, amint az ajtó kinyílt, majd becsat­
tant, tehát kiment.

— Kis anya nézd, nézd, felül egymáson van 
a két mutató, azt mondtad, ilyenkor dél van, 
jöjj, Gita ebes!

Ebédnél, amint az anya kiszolgálta kis 
leányát, ez kipirulva a sétától várakozás 
teljesen nézte mint vágj.ik apróra tányérján 
a falatkákat.

— Miféle az, kis anya?
— Nagyon jó kis lányom, meg kell enned 

mind, csirkehús.
— Szegény pipi, van szive?
A második fogásnál megint megkérdezte 

a kis lány:
— Mifele az, kis anya?
— Boruyuhus, kis Gitám édes, egyél.
— Szegény boczi, van szive?

Borongás őszi reggel volt, a köd úgy rá­
feküdt a tájra, a szívre; a kis Gita ott ti­
pegett az anyja mellett,a nagy bankház udva­
rán e könnyű lépésektől is megkoczczant a 
kövezet: korán volt, nem dolgoztak, sétáltak, 
vagy álltak az ablakok előtt s amint a szép 
nő elhaladt, tolakodó kíváncsiság kisérte.

(Folytatása következik.)

Berzeviozy Albert beszámoló levelet 
intézett a fővárosi VIII. kerületi választói­
hoz. Azt mondja a levélben, hogy az utolsó 
általános választásokon megnyilatkozott nem­
zeti akarat csak a házszabály-reform tervbe 
vett módja ellen szólhatott. A koalicziónak 
át kellett volna a kormányt vennie; de a 
vezér-bizottságnak ezért való felelősségét eny­
híteni iparkodik. A jelen helyzetből való 
kibontakozást csak oly esetben várhatna az 
uj választásoktól, ha azt oly kormány kine­
vezése előzné meg, mely képes többséget 
szerezni magának.

Politikai hírek.
Nem lesz választás. A Fejéváry-kor- 

inány félhivatalosa utján tudtul adja az or­
szágnak, hogy „tekintettel az országszerte 
rendszeresen folytatott lelketlen izgatásokra 
. . . a kormány még nagyon távol áll az 
elhatározástól“, hogy a választások kiírása 
felől intézkedjék. A megokolás olyan termé­
szetű, lcogy ezen az alapon bátran állandó­
sítani lehet az országgyűlés nélkül való kor­
mányzást. E szerint választás csak akkor 
lesz, mikor többé senki sem érdeklődik nem­
zete ügyei iránt; mikor nem beszél és nem 
gondolkodik többé senki; mikor csend lesz, 
mint a Sipkaszorosban,

Az egyesült pártok vezérbizottságát 
kormány feloszlatta ; mert — a félhivatalos 
kommüniké szerint. — oly jogokat és hatás­
kört ragadott magához, melyek a végrehajtó 
hatalmat illetik meg.

Bánffy Dezső br. nyilatkozott f. hó 
16-dikán az ellene intézett támadásokra. 
Ezen nyilatkozatában ezeket mondja a töb­
bek közt: „A baj kezdet óta az, hogy a 
vezérlő-b'zottság mást mond az országnak 
és másként szól a királynak . . . Csak a 
hatvanhetes pártok tömörülése adhatja meg 
a kibontakozási alapot.“

Tanulságok.
Midőn a múlt ősszel tartott vármegyei 

közgyűlésen az imparlamentáris kormány 
ellen kifejeztük tiltakozásunkat: gr. Teleky 
Árvéd és Fogarasi Albert úgy találták, hogy 
ez mit sem ér, ha „fegyver nélkül“ küz­
dünk s ez a két ur, teljes jóhiszeműséggel 
azt tartotta kitűnő „fegyvernek“, ha tiszt­
viselőinknek az önkéntesen befizetett adó 
beszolgáltatását s a katonai szolgálatra ön­
kéntesen beállók részére szükséges nyilatkoza­
tok kiadását megtiltjuk. Mi úgy vettük, hogy 
az adó nemfizetés sa katonai szolgálattól való 
tartózkodás a társadalomra tartozik s nem 
volna helyes, ha erre tisztviselőinket köte­
leznék s ezeket kitennők a kormány erősza­
kos magatartásának. Szerencsére a többség 
a mi felfogásunkat osztotta, amiért bősége­
sen kijutott a gr, Teleky pártja részéről a 
szokásos leszólás és becsmérlés, utalva a 
szerintük dicsőén küzdő törvényhatóságok 
sorozatára. t

Egy félév sem telt el és ime az ország­
ban mindenütt lerakják azt a kitűnő „fegy­
vert“, ami — úgy kell lenni — még sem

vált be oly brilliámmak, aminőnek Polőnyi 
után némelyok gondolták. így pd, azt ol­
vassuk, hogy legközelebb Szilágy vármegyé­
ben br. Wesselényi Miklós volt az első, ki 
felszólalt az önkéntes adó s az önkónytasen 
beálló ujonczokra vonatkozó határozat fel­
függesztése végeit. így határozott Kolozs- 
inegye, igy Hunyadmegye, nem is szólva 
Hajdú, Borsod, és a többi megyéről és Bu­
dapest. fővárosról, ami mind azt bizonyítja, 
hogy a törvényes joghatáron túl menő ha­
tározatoknak nagy garral való kimondása és 
azoknak később szép csendesen való vissza­
szívása talán mégsem volt különösen szük­
séges arra, hogy a független hazafiságot 
ezzel ragyogtassuk jó hiszemü emberek 
bámuló szemében.

De nehogy azt higyje valaki, hogy kárör- 
vendőleg nézzük ezeket a retirálási jelensé­
geket; oh dehogy! Bárcsak ne adott volna 
nekünk igazat a sors! mert, fájdalom többet 
látunk a törvény teleti és durva erőszak 
hatása alatt az erőtlenségből, a pulyaságból, 
a nyavalyásságból, mint el mertük volna 
képzelni. És bárcsak mi, egyedül mi láthat­
nék ezt, kik ismertük embereinket a ve­
zérlő bizottságban és a legtöbb városban, 
vármegyében. De fájdalom látják ezt mások 
is! látják és igazi kárörömmel mutathatnak 
reánk a nemzetiségek és látja a külföld. 
Hát volt-e szükségünk a nagy anyagi kár 
mellett, hogy még erkölcsileg is oly sajnál­
kozásra méltó helyzetbe jussunk ?

Mert fájdalom igaz, amit olvasunk, hogy 
ha megcsinálná valaki a rémsóges válság 
mérlegét, rettenetes eredményt hozna ki. 
Megszámlálhatatlan milliókat vesztett az 
ország erkölcsiekben és anyagiakban. Az 
alkotmány védőbástyáiról a túlzók kiderítet­
ték, hogy nem ;s védőbástyák. A Parlamen­
tarismus! elvesztegette a silány obstrukczió 
s igy könnyen szét verhette az abszolutiz­
mus. Az állampénztár üres, a kereskedelem 
pang, az ipar béna. Az egész ország adósa 
az államnak. A tisztviselők ki vannak téve, 
hogy vagy kenyerüket vesztik el, vagy a 
népszerűségüket. A vármegyék, ahol túlzó 
függetlenségiek vezettek s ennek folytán 
királyi, vagy miniszteri biztost nyertek, el­
vesztik függetlenségüket. Kellett ez ne­
künk?! Hát nem kellett! De azok sem kel­
lenek, akik ide vezették az országot; ki 
ismertük őket eléggel

Nekünk alkotmányos élet kell obstrukczió 
nélkül ; szabadság kell túlzás nélkül; erő 
kell henczegés es siralmasan nevetséges 
meghátrálás nélkül.

És még egyet: láttuk az egyik szélsősé­
get, mely kárunkra vált; nem szeretnék 
látni visszahatásképpen a másik szélsőséget 
sem, mely letiporja a szabadságnak, az igazi 
alkotmányos érzületnek nemes, gyöngéd, ékes 
virágait a rideg józanság nevében s a sza­
badosság túlzásaitól való félelmében. Ezért 
kell helyreállítani és becsületesen követni 
Deák Ferencz egyenes, őszinte, becsületes 
politikáját és alkotmányos felfogását min­
den téren.

—n.

úri szabóTelefon 423. úri szabó
KAB

Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben 

FÉRFI RUHÁIT a legmodernebb sza-- , 1 baszat alkalmazásá­
val, saját műhelyében készíttetnek. 1219-ios
Győré és pontos kiszolgálás 1 SS Gyors és pontos kiszolgálás
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A mi ünnepünk.
Márc/ius 1 5-nek ünneplése az egész ország­

ban, miiünk is úgy folyt le, a mint vártuk, 
óhajtottuk és reméltük. A nemzeti közérzü­
letnek méltóságú« megnyilatkozása, ünne­
pi es tiltakozása volt. Nem politizáltunk. Csak 
a Költő szavait hallgattuk: „Főbe lőhet 
uyakaztalhat, bitófára fülakaszhat; ő erősebb: 
tegye meg! De az érzelem hónában, keblem 
titkos templomában én urat nem ismerek.“ 
Nem politizáltunk. Csak imádkoztunk: „Is­
ten! áldd meg a magyart I Nyújts feléje 
védő kart, ha küzd ellenséggel. Balsors akit 
régen tép, hozz reá vig esztendőt!“ Nem 
politizáltunk. Csak ebben a szóban tört, ki 
alkotmányos szabadságunkhoz való elszánt 
ragaszkodásunk és esküvésünk: „Tiéd vagyok, 
tiéd, hazám; e szív, e lélek. Kit szeretnék, 
ha tégedet nem szeretnélek. Szentegyház 
keblein belseje; oltára képed. Te állj, s ha 
kell, e templomot ledöntöm érted.“ Nem po­
litizáltunk. De minden politikánál többet 
mondott a síron túli üzenet. „Ha még egy­
szer azt üzeni: mindnyájunknak el kell 
menni.“

N a g y enyedeu a nagy nap emlékét a 
polgári leányiskola kezdte meg ünnepelni a 
megelőző nap délutánján. Az ünnep lefolyá­
sáról már megemlékeztünk. Istentiszteletek 
voltak az ev. református, a róni. katholikus, az 
ágostai evangélikus, görög kath. és az izra­
elita hitközség templomaiban. Ezek után 
következett a nap legszebb része, a legille­
tékesebbnek : az ifjúságnak az ünnepe a 
Bethlen-kollégium dísztermében. Lelkes sza­
valatok, szép enek és zene s tartalmas be­
szédek adtak ragyogó keretet a nagy szám­
ban megjelent előkelő közönség emelkedett 
hangulatának. A síikért vértanúiról való ke- 
gyeletes megemlékezés fejezte be az ünnep 
délelőtti részét. Ugyanekkor tartották az 
elemi iskolák is hazafias megemlékezésüket 
szép műsorral. Délután két órakor Molnár 
Vilmos képezdész szavalta nagy hatással a 
„Talpra magyar!“-!. Utána a közönség a 
tűzoltó-zenekar indulójának hangjai mellett 
a sétatérre vonult fel. Itt a czigányzene 
megnyitója és az iparosok dalárdájának ha­
tásos éneke után dr. Asztalos Kálmán 
ügyvéd méltatta a nagy nap jelentőségét. 
C i r n e r László szép szavalata után még 
a képezdészek énekeltek szokott szabatos­
sággal s azután a terem minden zugát meg­
töltő lelkes nagy közönség a tűzoltó-zenekar 
indulója mellett szétoszlott.

A kollégiumi ifjúság a diákemlék előtt is 
lerótta kegyeletét és lelkes hévvel ünne­
pelte a hazáért halt hős elődök emlékét.

Balázsfalván a magyar kaszinó dísz­
közgyűléssel ünnepelt, melynek műsora a 
következő volt: 1. Elnöki megnyitó beszéd, 
tartotta Simonffy Alajos főszolgabíró. 2. 
Hymnusz: énekelte a közönség zenekiséret 
mellett. 3. Emlék beszédet tartott Cseresz­
nyés Ödön helybeli ev. ref. lelkész, 4. Sza­
valt Farkas Károly péterfalvi ev. ref. lelkész.
5. Szózat; énekelte a közönség zenekiséret 
mellett. Este ugyancsak a kaszinó helyisé­
geiben társas összejövetel és lakoma volt 
zenehangverseny nyel, a melyen I elkes hazafias 
hangulat uralkodott és a jelen voltak egy

szivvel-lólekkel azt óhajtották, vajha szere­
tett hazánk egéről minél előbb elosztana 
a ború, elosztanának a vihart jósló komor 
fellegek és újra fölragyogna a tündöklő nap, 
mely szétliinteiie ezer és ezer áldást hozó 
sugaiait drága hazánk felett..

M áros u j v á r 11 az egész város közön- 
sége együtt ünnepelt. A város fel volt lo­
bogózva; délelőtt fél 10 órakor istentiszte­
letek voltak; az üzleteket bezárták. Tizen­
egy órakor nagy közönség gyűlt a Stefánia- 
bánya előtti térre, hol az előre megállapí­
tott. prograium szerint lelkesen folyt le az 
ünnep dalok, szavalatok es szónoki beszéd 
keretében.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
- Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— A nagyenyedi Kossuth Lajos
asztaltársaság XXIX. összejövetelét az 
1848—49-iki szabadsághavcz emlékezetének 
felújítására’ 1900. márczius 18-án, ma dél­
előtt 11 órakor a végi városház nagyter­
mében tartja a következő műsorral: 1. Éne­
kel az iparos önképzőkör dalkara. 2. Szaval 
Tóbis Jenő joghallgató. 3. Magyar dalokat 
zongorázik és énekel Mátyás Margit kis­
asszony. 4. Ünuepi beszédet tart Teleki 
Arvéd gróf. 5. Szaval Nagy Irén kisasszony. 
6. Énekei az iparos önképzőkör dalkara.

— Halálozás. Ónodi Veress Katalin, 
életének 63-ik évében f. évi márczius 17-én 
reggel 5 órakor hosszas szenvedés után el­
hunyt. Por részeit, f. márczius hó Zti-áu, ma 
délután 4 órakor a várszegufczai lakásán 
tartandó ev. ref. szertartás után helyezik 
örök nyugalomra. Elhunytat kiterjedt rokon­
ság gyászolja.

— Székhely áthelyezés. Eelszeghy 
Sándor anyakönyvi kerületi felügyelőnek a 
belügyminiszter megengedte, hogy Nagy- 
enyedről székhelyét Iíisküküllő megyébe 
Maroscsapó községbe helyezze át.

— Uj szónior. A nagyenyedi Bethlen- 
kollégium széniora Pallos István erről a 
megbízatásról lemondott. Helyébe a közös 
tanárkar a szenior állásra Király Sándor 
h. tanárt választotta meg.

— A Szabad Liczeumban márczius 
15-éu is összegyűlt az érdeklődő társaság 
és a tenger hullámzásáról hallott egy rö­
vid előadást dr. Szilády Zoltántól. Váró Fe- 
renczuek, Jókai emlékéről szóló felolvasása 
jövő csütörtökön, f. hó 22-dikén lesz és ez­
úttal kivételesen fél 6 órakor kezdő­
dik a kollégium dísztermébe n, 
mert a természetrajzi terem már többször 
szűknek bizonyult.

— Az Uránia folyó hó 16-áu este kol­
légiumunk dísztermében előadást rendezett 
nagy és intelligens közönség jelenlétében. 
Előadásának tárgya „A párisi asszony“ vala 
— természetes és a valódi párisi nő életé­
ből kiragadott képekkel illusztrálva Pékár 
Gyulának hites tanulmányát. Elvonult előt­
tünk egy egész élet a maga fenomenális 
a maga kedélyeket fölcsigázó motívumaival.

változataival, egy egész dráma a maga lélek­
megrázó felvonásaival; egy egész komédia. 
Láttunk szépet, amely a sok bűn között 
olyan nagyon megkapta figyelmünket, hogy 
a belemélyedós miatt a képsorozat nem egy 
erősebb részét szalasztottul; el. De ennek a 
sok csillogásnak, ragyogásnak — ennek a 
sok csinálva csinált dolognak középpontja a 
nő — a párisi asszony, a maga megfejthe- 
tetlon bűvös és bűnös lélektanával. Bepil­
lanthattunk a reggeli szürkülettől a késő 
éjfel utáni órákig a párisi nő életébe és a 
sok mindenféle között, amit láthattunk szinte 
izgatottan lestük a valódi nőt, az anyát, ki 
gyermekeit híven, gondozva neveli és sze­
retetteljes mosolyával buzdítja — biztatja, de 
sajnos, csak a várakozással maradtunk, mert 
a párisi asszony már a bűn kelyhéből szívja 
magába kora ifjúságában — gyermekkorában 
megfigyeléseit, és érzelmeit és ezekek bir­
tokában éli le, hol leplezett, hol pedig lep­
lezetlen életét. Az U r á ti i a s z i u h ;i z f. 
hó 18-án vasárnap este az „Orosz-japán 
háboru“-t mutatja be. A szöveget Strausz 
Adolf budapesti tanár irta, a hadi tudósítók 
és a háborúban résztvett katonatisztek föl­
jegyzései nyomán. A képek és mozgók is 
mind eredeti rajzok és fénykép-felvételek 
után készültek, melyeket a háború szinté­
in vettek fel kizárólag az Uránia színház 
részére a hadi tudósítók és a bábomban 
résztvett tisztek.

— Pálinka áldozata. Simon Mihály 
medgyesi ács eladta házi gazdája fejszéjét 
s az árát elitta. E fölött, a két részeg em­
ber összeveszvén Simon oly ütést kapott, 
hogy beléhalt.

— A gazdák érdekében hasznos újí­
tást tervez Mauthuer Ödön cs. és kir. ud­
vari magkereskedő czég Budapesten. Ugyanis 
a gazdák ezideig teljes megnyugvással' sze­
rezték be gazdasági magszükségleteiket oly 
üzletekben, ahol Mauthner-féle konyhakerti 
és virágmagvakat. árusítanak; abban a hi- 
szemben, hogy ot.t, a gazdasági magvak is a 
Mauthuer czégtől valók. Sajnos, ez nincs 
mindenütt Így, aminek következtében bizony 
sok oly gazdasági magot vétetnek meg a 
gazdákkal, amelyek sohasem kerültek ki Ma­
uthuer raktáraiból. Amint értesülünk a gaz­
dák érdekének megvédésére és a czég jó hír­
nevének érdekében is, a Mauthuer-czég a 
közönséggel rövidesen ismertetni fogja mind­
azon vidéki kereskedők és szövetkezetek 
névsorát, amelyeknél a czég gazdasági mag- 
vai kaphatók. Addig is ajánlatos a vásárlás­
nál a beszerzési forrás felől meggyőződést 
szerezni.

— III. osztályú menetkocsik lesz­
nek a gyorsvonaton f. é. május 1-től.

— Olcsóbb lesz a hús. De nem nálunk, 
hanem Kolozsvárt,t.

— Budapest éjjel. Ily czimü munka 
jelent meg Benedek László neves iro tollá­
ból. A mű zseniális köz ve tétlenséggel apró 
karczolatokban Írja le a főváros éjjeli éle­
tének alakjait. Élénk sziliekkel és megfigye­
léssel festi a fővárosi társadalom dekaden- 
cziáját. Czélzata világos: az okot keresi, sőt 
rámutat egyenesen, hogy az erkölcsi ha­
nyatlás utján „megállj“-!, kiáltson. A könyv 
ára 3 korona. Megrendelhető Földes Ede 
könyvkereskedésében.

— A pusztító betegségek elleni harcz- 
bau a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek.
E betegségek legborzasztóbbika az Epilepsia 
(Nyavalyatörés). E bajban szenvedőknek vi­
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyar orvos a betegség ellen 
uj és hatékony gyógyító módszert talált fel, 
amelylyel már a külföldön is feltűnést kel­
tett. Ez orvos dr. Szabó B. Sándor Buda­
pesten, V. Alkotmány-u. 5., ki készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyó­
gyító módszere segélyével e súlyos bajtól 
szabadulni óhajtanak.

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
iiHiiiuiiiiiiiuiiiiUlHiiiuiuiiuiiiiuuiiuiuiiHfililuuiiiiiiiiiitiiuiiiuitiiMtttiiiiiiiliuuHBiiiui megtekinteni.
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— Községi vagyonkezelés és szám­
vitel. A közigazgatás leghalhatósabb köze­
gei a községek, azoknak rendezése tehát 
az államélet legéltetőbb alkatrészét képezik. 
A községi önkormányzat főlényege pedig a 
községi vagyonkezelés, Ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy eddig a pénzkezelésre nézve „a 
hány ház, annyi szokás“ tele gyakorlat dívott, 
csak helyeselni tudjuk, hogy a törvényho­
zás ezen" tarthatatlan helyzet gyökeres or­
voslására törekedett. Sajnos azonban, hogy 
nemcsak a törvény, a mely száraz §§-okat 
tárgyal, de a pénzkezelés és számvitelre 
vonatkozólag alkotott szabályrendeletek és 
azok végrehajtása tárgyában kiadott utasí­
tások sem nyújtanak elég tájékozást a községi 
háztartás es vagyonkezelésnek egyöntetűvé 
tételére nézve, a számvitel megköti}'itesére, az 
egyöntetű eljárás meghonosítására irányul: 
a közelebbről Déván, Hirsch Adolf kiadásá­
ban megjelent s Buday Péter m. kir. pénz­
ügyi száinellenőr és Pvtrovszky Kálmán m. 
Uh", pénzügyi számellenőr által szerkesztett 

A járási számvevői teendők gyakorlati is­
mertetése“ czimü kézikönyv.

— Kossuth Lajos összes munkái.
Az országos függetlenségi és 48-as párt el­
nöksége felhívást tett közzé Kossuth Lajos 
munkáinak uj kiadása érdekében. Hazánk 
mostani helyzetében, így szól a felhívás, az 
egész nemzet összeforr a függetlenségi eszme 
gondolatában, törekvéseiben. Sok apostola, 
sok hőse és vértanúja volt ezeknek az esz­
méknek. De valamennyi közül kiemelkedik 
lángelméjének világraszóló ragyogásával, ha­
zafias önzetlenségének szeplőtlen tisztaságá­
val, — dicsőséges küzdelmének csodásán va­
rázslatos hatásával — Kossuth Lajos. Az ő 
eszméit, tanításait nemcsak éreznie kell a 
nemzetnek, hanem meg is kell értenie azo­
kat. Egy hosszú élet magasztos munkássá­
gát egész teljességében tárja elénk az a 
nagyszabású irodalmi vállalkozás, mely Kos­
suth Lajos összes munkáit gyűjtötte össze. 
Kossuth Lajos összes munkáinak gyűjtemé­
nye a magyar nemzetnek egyik legdrágább 
szellemi kincse. Legyen rajta mindenki, hogy 
ezt a kincset elhelyezhesse otthonában is, 
és örökségül hagyhassa utódainak. A vállal­
kozás. mely a magyar nemzet édes atyja 
méltó fiának, Kossuth Ferencznek, gondos 
ellenőrzése mellett bocsájtja a magyar kö­
zönség elé a 15 vaskos kötetre terjedő mun­
kát, lehetővé teszi most, hogy előnyös föl­
tételek mellett, nagyobb áldozatok nélkül, 
kevésbbó módos emberek is megszerezhes­
sék azt.

— A „Zenélő-Magyarország“ zene- 
müfolyóirat ma megjelent 307-ik füzete a 
következő zenetartalommal jelent meg : I. 
„S o m o g y o r s z á g i nóták”, Gerő Fe- 
rencz nagy népszerűségre szert tett dalfü- 
zetéuek két legszebbje : „Szomorúan, bána­
tosan zug a szél“ és a „Dal az asszonyról

4. oldal. _____

— meg a lóról, aztán meg a csobolyóról“ 
czi ticket mutatványul. II. Lányi Ernő 
„Tavaszi est“ czimü hangulatos magyar 
zeneképe, 111. Ti Íz er Harry „Dal a lo­
pott csókról“ czimü amerikai keringő dal, 
Bertha Imre poetikus szép szövegével. E 
pompás zenemüfolyóiratot, amelynek min­
den egyes száma szakavatott megválasztás­
sal minden zenei válfajt felölel, meghozza 
mindenkinek a maga Ízléséhez megfelelő 
zene újdonságot, a mint ilyet minden zungo- 
rázónak melegen ajánlunk figyelmébe. Elő­
fizetési ára Va évre (12 füzet 60 zeneoldal 
tartalommal) 6 korona. 1U évre 3 korona. 
Előfizetések : Klók tier Ede zenemükiudóválla- 
latahoz Budapest, Vili,, Józsefkörut. 22/24 
intézendők.

Szerkesztői üzenet.
II. I. Nagyenyed. Köszönjük a ezikket. Sajnáljuk, 

hogy a mai számra már késön érkezett. Jövőre jön.

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Joksman Ödön, Lázár István, 
Dr. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.
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VEMUESIO“
név alatt azon egynemű folyadék értendő, 
melyet olaj vagy zsiradék vízzel való keve­
réke ad. A tej és tejfel természetes emul- 
siók, melyekben a vajzsiradék a legapróbb 
cseppekre van szétosztva és egyenletesen 
elosztva. A Scott-féle Emulsió teljesen ha­
sonló összetételű, amely a legfinomabb nor­
végjai gyógy csukamájolajból készül mész és 
nátron hypophosphitok hozzáadásával. Mind­
azon esetekben, mikor csukamájolaj hasz­
nálata ajánlatos, a Scott-féle Emulsió előny­
ben részesítendő, mert az határozottan jó 
izü és a mellett igen könnyen emészthető.

A Scott-féle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.

jfy Ezen lapra való hivatkozásnál és 
75 tiller levélbélyeg beküldése ellené­
ben mintaüveggel bérmentve szolgál:

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4s/«0/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a = a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 5 let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
lOOfélévi részletben történik; a félévi részlet minden I b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
3000 K. után 2b K. 11 f. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

B. 57 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl- I c) IQ évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés s részlet minden 1000 K. után 65 K 05 f
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden = „„
1000 K. után 27 K. 16 f. 1 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

C. 51/.' „ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E , ......................
szegé 10 000 K I a) 32 évi törlesztésnél (64 télévi részlet) a félévi

,, ,QO .... . . , . ,,,, . 5 részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi g , . ............................ ...
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E b> f3,évl ‘őr esztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | ré»z,et m'nfn 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. S c) 18,évl törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

_ 0 . .... „ .. S részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.D. &7*% kamatlab mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 . . .
szege 2000 K. g d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

I részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egy Szer Smind enkorra l°/o törzsdijon kivin — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

AlSÓ-FehÓr és Torda-Aranyos Vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágositásial is szolgál.

Kunsch Antal
épület- és bútor-asztalos 
NAGYENYED, Rózea-utcza.
Szives tudomására hozom Nagyenyed város 

és vidéke t. közönségének, hogy a székesfőváros­
ban s a külföldön, továbbá helyben, mint a 
„Hermann és Baumann bútorgyár" művezetője, 
több éven át szerzett szakbeli ismereteim után 
Nagyenyeden, a Rózsa »Iczában modern 
berendezésit

műhelyt nyitok f, év április hó 1-Jétöl kezdő 
leg. Elvállalok az asztalos ipar körébe tartozó 
minden fajtájú munkál, teljes lakásberendezése­
ket, modern bútorokat a mai fejlődött miiipari 
Ízlés saemelőtt tartásával pontos kiállításban, szo­
lid árak mellett.

Rajzokkal és költségvetésekkel szívesen 
szolgálok.

Támogatásukat kérve, vagyok
teljes tisztelettől

63 3- KUNSCH ANTAL.
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A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogságai

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes Izfl, az egészséget előmozdító és 
oksó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

I Nagyságos Hanák Kolos kir. tábla- | 
I biró ür szőlőuradalmában teljesen kifo § 
1 gástalan szokványszerü és állatni telep- f 
I ről (Csála) vett Ripáriára oltott 2 éves | 
i gyökeres fás |

I Som (Furmint) és Leányka |
I oltvány eladd, ezre 85 frt, oly |
I feltűnően erősek, hogy pótlásra is kivá- § 
I lóan alkalmasak és a 2-ik évben tel- | 
§ jesen teremnek. |
I ABASÁR (Hevesm.) \

Táviró: Gyöngyös.
47 6-6
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TÓTH SÁNDOR, |
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I deitetenwgélv 
pénztárnál ’
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Közgyűlési meghívó.
A Verespataki Takarékpénztár Részvénytársaság |
szavazatra jogosult t. részvényesei 1906. évi április
hó 4-én délelőtt 9 órakor a takarékpénztár helyi­

ségében tartandó
Vili év!

rendes közgyűlésre
nyeghiVatnak.
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Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-kószitő 

KOLOzSVÁR, Forencz iózsef-ut 10 sz.

H
M

1. Igazgatósági jelentés az 1905. évi üzleteredményről.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg előterjesztése, annak megállapítása, nyeremény felosz­

tása és kifizetése iránti határozathozatal.
4. Igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felni ntvény megadása.
5. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Indítványok.
Verespatak, 1906. márczius hó 14-én.

Ajtay Árpád s. k.
&2 1 — 1 vezérigazgató.

Van szerencséin tisztelettel tudatni a helybeli ós 
' , ,. közönséget, valamint az egyházakat, bogv 
a lenti ezim alatt a jelenkor követelményeinek meglelelö

üzletet nyitottam
és hivatkozva e téren Budapest és helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmaínba vágó 
dolgokban a egkeszségesebb szolgálataimat felajánlani, 
Jelest n, elvállalok: mindennemű zongora jav t ást, 
hangolást, uj hnrmonlumok készítését megrendelés 
vagy raj/, szerint; továbbá uj templomi orgonák készt- 
eset legújabb módszer szerint, kiválóan kellemes es 

tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és lég­
mentes szelszekréuyekkel. Ezenkívül ajánlom szobai 
lumiioimimjitimal ós cziiiibiilmaiiiiiit. Úgyszintén 
etvállalok mindennemű antik és uj zenélő müvek, 
zenélő orak, zenélő dobozok, zenélő kepek kijavilását és 
tisz a It ugoliis t.

Költségvetések és rajzok egyházaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve.

Ivi.üuo tisztelettel: VÁRADI MIKLÓS, 
10—62 orgonakészitő.

A HIRDETÉSEKET A
T legjutányoaabban vesz fel 

>[V kiadóhivatalunk. w

Alsófehéríármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

I PQ7flmítnl 6 hónaP‘ ,eÍárati8 Ifijedő váltókat \lóonrnI «« nlnrl , . , ,
a legolcsóbb kamatláb mellett. iHwfllUI uw ulűU ertepapirokat idegen számiara.

mellett adott kölesönei után 600 
DCIalllaAaa koronán felül 6’/2 % -ot számit.

Tnplocifácúc kölcsönöket nyújt 600 feoro- 
I Ul 169410065 nától kezdődőiéi/ t

NAGY JENŐ
szájpaci nélküli müfog-speozialista

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

1 nától kezdődőleg már 4 7» % 
alapkamattal földbirtokra, a becsének feléig.

ÓQ monop kamatú jelzálogkölcsönöket igen 
Gö lllűyOO elő yös feltételek mellett kon- 

ver'ál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

DtiwAH1 értékpapír szelvényeket és sorsolt értó- 
DcVdll keket. 20 22-104

Betétek után naptól-napig 4V2°/o-ot fizet.

.............

Készít szájpadnélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 19—104

nagyenvedi KÖNYVNYOMDA ES 
PAPIRÁRIIfiYÁR Részv-társ.
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©@©@@ NAGYENYED, ®®®@®
-------------------------------- -—

xy KéSZlt1 müveket, folyóiratokat, hir- A
— ------- - lapokat, körleveleket, képes —

árjeg'yzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <X> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag ós üveg- 
eimkóket, pecsétjegyeket, ragjelzó- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, ós mindennemű OO 
gyógyszerészeti nyomtatványokat o 
könyv- ós kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép ós olcsó kivitelben.

@@@@
Mindennemfl DOBOZ ÁRUT (Carlonnago) 

ti. in.: közönséges cs Imjliloll dobozokat stb.

gjógysicresick, czukníszok k gyárosok részére kisebb árnctilkek jutányos
ps czelszfTu CvSnmnirolii'iírA olrsó álban sz«

m
<Or \Or (O) <0> \Or \Or \Or \Or \Or \0r tOr TO) tőr /Sí

Szeszéi Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényi kieiégitiiieg,
Nagy koesijavitó-müholy. Kocsigyanás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. ============-—= Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki •megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül 
Kolozsvárt, n hol a 
kocsi minden részét; 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk illáit előállít 
és az áltál vagyunk a 
iegjuiányosabbak ar- 
bim is. Föozélunk a 

jó, szolid munka ju- 
tauyos árban, :r YHj.

Becses pártfogását tisztelettel kérve iß ß._£ß

Szeszéik Ferencz és Fin, kocsigyártók. Ígí

M

mmm



22. szám.Közérdek.6. oldel.
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első rangü előnyösen ismert 
friss Ijús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

ben található.

HÚSÁRAK-1

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ M2, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 22-105

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.
Kertészeti telep: Krizbay-ulcza 27.

Virágcsarnok 568. szám.
Telefon : Kertésze i telep 564. sz.

:
::

Minden idényben friss vágott urá­
gok, déli növények és idénj szerű hazai 
oserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A kü/tilgő miiKlszent.ek nap- 
jíítti sirdiszek és koszorúk h'u- 
1) a gyű bit választékba ti 2 koro- 
tól feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjntá- 
nyosabb Atban. 626 51—62
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A Szolid kiszolgálás! Jutányos árak 1 £
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Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megél kőzett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi-, fiú- és gyermek-czipők, 
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kór

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 22-104 '
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KI vállat rn bárkinek bérmentve küldünk 
egy próbát, a Cozaporból Kávé, 
len, étel vagy szeszes Halban 
eg.' lo inán iidbalá a ivá tudta 

nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint» 

viliig minden szóbeszéde a tartói- 
l< óriásról, mert csodahatása ellen­
ezel) esse leszi az iszákosnak a 
szeszes halt. A CGZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyei mek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített ét sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZA POR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal lelt könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 126.)

62, Chancery Lane, 
Lond n, Anglia.

K
NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁRH:
NAGYENYEDEN.

Dús választék minden czlkkben.

Készít I műveket, folyóiratokat, hir-
............ lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadás kát

könyv- és könyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag és üvegczlm- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kütözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerész, ti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban s^ép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZA ,UT (Gartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruc. ikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

ilár M
Alaptőkéi: 300.000 kor. Tartalékalap: 157 000 kor.
iimmmmiiimmmmiiiiwmiiim.... .

“ kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényéire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés óizési 
dij mellett.
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Előnyős

Letétbe

Vas, réz, horgony, diszmii 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Elvállal galvauoplasy,tikai
munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy jrtjz után

Készít gazdasági vas, réz
gepöntvényeket.

Tisztelettel

Liskai János626 99-10419 22- 104
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papiiárugyár liutizveuy aibtitág könyvnyomdájában Nagyenyedeu,


